

Токсикомания — это злоупотребление различными химическими, биологическими и лечебными препаратами, не входящими в перечень наркотических.

В некоторых странах кроме злоупотребления наркотиками увеличивается количество людей, которые употребляют летучие токсические вещества, например разного рода растворители, средства для химической чистки одежды, вещества для борьбы с насекомыми и грызунами. При вдыхании получается картина таких веществ типичная отравления определенными нарушениями деятельности центральной нервной системы. При небольшой дозе таких веществ это заканчивается непродолжительным обмороком и галлюцинациями. При большой дозе может наступить смерть. Эффект обморока, а также других нарушений деятельности центральной нервной системы связаны с кислородным голоданием клеток головного мозга. После подобного воздействия большая часть активно функционировавших до этого клеток головного мозга отмирает. Если на протяжении нескольких недель и даже месяцев человек продолжает ингалировать токсические вещества, TO развивается хроническая интоксикация ингалянтами. Ее развитие ускоряется, если человек по несколько ингалирует часов вещества. результате хронической интоксикации развивается токсическая энцефалопатия. Подростки буквально на глазах тупеют, становятся

заторможенными, плохо ориентируются в окружающей обстановке, не способны быстро принимать нужные решения. Токсикоманы неспособны усваивать учебный материал – это служит причиной того, что они остаются на второй год и с трудом заканчивают 9 класс. Кроме того, при токсикомании серьезно страдают и внутренние органы, т.к. при вдыхании в организм токсические крайне вещества. Через месяц постоянной попадают токсикомании развиваются эпилептические припадки, которые будут сохраняться даже если подросток перестанет ингалировать вещества. Это связано с тем, что токсические вещества приводят к органическим поражениям головного мозга.

Токсикомания приводит к общему истощению организма и снижению работоспособности, невозможности выполнять не только интеллектуальную, но и легкую физическую работу. Наступает физическая и социальная деградация личности. В результате воздействия токсических веществ на вегетативную нервную систему нарушается работа внутренних органов: сердца, печени, поджелудочной железы и др. Также возникают различные заболевания нервной системы, нервные тики, рассеянный склероз, атрофия нервов.

Привычка в употреблении препаратов токсического действия неизлечима, сказывается на психике. Токсикоманов характеризует лживость, отсутствие чувства долга и критики, легкомысленное отношение к наркотизации и ее последствиям. Вся активность больного направлена на приобретение токсических веществ и добывание средств для их покупки, что больные осуществляют подчас с необычайной изворотливостью. Токсикомания наносит огромный вред не только организму человека, но его психологическому состоянию и социальному положению. Всем необходимо с самого начала задаться вопросом — стоит ли токсическое вещество того, чтобы потом мучительно долго и не всегда успешно искоренять негативные последствия злоупотребления?